

## 淄博颁发新《城乡居民基本医疗保险暂行办法》，慢性病补助扩大范围

# 苯丙酮尿症患者可获医疗补助了

本报10月14日讯(记者刘光斌)从2016年开始,苯丙酮尿症、癫痫、血友病等可作为慢性病享受医疗保险基金补助。本报曾于今年3月份连续刊发苯丙酮尿症患者家庭就医资金困难的报道,并呼吁将苯丙酮尿症列入医保范围。

根据今年10月份颁发的《淄博市城乡居民基本医疗保险暂行办法》,在2013年的相关规定的基础上,规定医疗保险门诊慢性病医疗待遇中,增加了癫痫、血友病、苯丙酮尿症。这意味着患有以上三种疾病的

患者可以在签约的医疗机构就医时,得到医保补助。

至于补助的标准,新办法规定,在一个年度内,门诊慢性病医疗费用起付标准为500元,与住院起付标准分别计算,起付标准以上至最高支付限额之间符合政策规定的门诊慢性病医疗费用最高补助比例不超过50%,具体比例和病种调整由人力资源社会保障部门根据年度基金结余情况确定。对于门诊慢性病,新办法也规定实行签约医疗服务、限额管理。这意味着当年可享受医保补助

的慢性病有一定的名额限制。

苯丙酮尿症(PKU)是一种常染色体隐性遗传疾病,主要临床特征为智力低下、精神神经症状、湿疹、皮肤抓痕征及色素脱失和鼠气味等,脑电图异常。因患者体内缺乏一种酶,无法代谢苯丙氨酸,因此治疗的唯一办法就是让孩子食用进口的无苯丙氨酸特制奶粉和用各种植物淀粉制成的低苯丙氨酸特殊大米,并且终生食用,同时定期接受体内苯丙氨酸血浓度测试。否则,将出现脑组织损伤和不可逆转的智力发育障碍。

本报3月份连续刊发96名患儿因患苯丙酮尿症,无奈之下上书请求“被医保”的报道引起了政协、人大代表及社会的广泛关注。今年两会期间,多名代表联合向两会提案,建议将苯丙酮尿症列入医保范围。

两会期间,淄博市医疗保险事业处工作人员也表示,将对该提案进行论证。此次新颁发的《淄博市城乡居民基本医疗保险暂行办法》将于2016年1月1日开始施行,这意味着从明年起,患有苯丙酮尿症的96名患儿家庭将可以申请医保补助。

## 成年城乡居民医保费升至220元

### 最低生活保障、农村五保供养对象和重度残疾人由政府代缴

近日,淄博市人民政府办公厅下发了《淄博市城乡居民基本医疗保险暂行办法》(以下称办法),新规将于2016年开始施行,与之前执行的个人缴费标准相比,新办法规定缴费取消城镇与农村区别,成年居民一律按照220元缴纳,学生与儿童按120元。

本报记者 刘光斌

### 缴费标准 城镇农村一个样

该《办法》自2016年1月1日起施行,有效期至2017年12月31日。根据新《办法》规定,每年10月1日至12月31日为城乡居民医疗保险缴费期。与2013年公布的医疗保险暂行办法相比,新办法规定缴费取消城镇与农村区别,按照成年居民每人每年220元,学生和儿童每人每年120元。

根据2013年10月份下发的城乡居民基本医疗保险办法,城镇居民执行一类标准,即每人每年200元,二类标准为每人每年100元。2014年调准标准,一类提升至每人每年220元。二类标准每人每年为150元。其中城镇居民执行一类标准,农村居民可在一二类中自愿选择。至于学生和儿童,则由原来的80元,2014年提升至100元,而根据新办法则又提升至120元。

此外,办法规定城乡最低生活保障居民、农村五保供养对象和重度残疾人,个人不缴费,由政府按规定予以代缴。优抚对象参保困难的,可于每年的5月底前向相应区县民政部门提出补助申请,区县民政部门核实后根据其困难程度为其部分或者全部缴纳医疗保险费。职工基本医疗保险参保人员个人账户资金的结余部分,可用于缴纳家庭成员的城乡居民基本医疗保险费。新生儿(母)参加本市基本医疗保险的,新生儿出生当年不缴费,办理参保登记手续后,享受当年城乡居民基本医疗保险待遇。



市民在医保服务大厅办理手续。(资料片)

### 当年度报销,最高可拿20万元

城乡居民基本医疗保险待遇,在一个年度内,基本医疗保险基金最高可支付限额为20万元。

居民在享受基本医疗保险待遇方面也不再有区别。如按照以往办法,按二类每人每年100元缴纳医疗保险费的居民,住院或门诊就医,其报销比例均比按一类缴纳者降低5个百分点。

然而根据新办法,住院医疗待遇,本年首次住院的,医疗费用起付标准分别为:一级医院100元,二级医院300元,三级医院700元。学生和儿童住院

医疗费用起付标准统一为100元。在一个年度内二次住院的,起付标准减半,第三次住院的,取消起付线。城乡最低生活保障居民、农村五保供养对象在指定优惠就医医院住院的,医疗费用取消起付线。实行基本药物制度的一级医院(社区卫生服务中心、镇卫生院)报销比例为85%,其他一级医院报销比例为75%,二级医院报销比例为70%,三级医院报销比例为55%。

普通门诊医疗待遇为,在一个年度内,门诊医疗费用起付标准为50元,参保人本年度

内门诊统筹基金最高支付限额为900元,起付标准以上至最高支付限额之间符合政策规定的普通门诊统筹医疗费用报销比例为50%。

《办法》还规定,对于定点医疗机构未履行联网结算手续等告知义务或在使用和提供自费药品、医用材料、诊疗项目时,未征得患者同意的费用由定点医疗机构承担。参保人未按照相关规定办理联网结算手续,符合政策规定的医疗费用先由参保人自负10%后,医疗保险经办机构再按规定进行报销。



本报3月2日、10日关于苯丙酮尿症患者家属请求纳入医保的系列报道。

### 建立应急救助基金 补助重危伤病患者

本报10月14日讯(记者刘光斌)淄博将建立“疾病应急救助基金”,对于全市行政区域内发生的急重危伤病、需要急救但身份不明确或无力支付相应费用的患者,该基金可在各种保险及其他救助资金的基础上,给予补助。

该基金以在全市行政区域内发生急重危伤病、需要急救但身份不明确或无力支付相应费用的患者为救助对象。救助对象发生的急救费用先由责任人、工伤保险和基本医疗保险等各类保险、公共卫生经费、医疗救助资金、道路交通事故社会救助基金等渠道支付,也可向人道、慈善等组织开展的有关救助项目提出救助申请。无上述渠道或上述渠道费用支付有缺口,由疾病应急救助基金给予补助。疾病应急救助基金不得用于支付有负担能力但拒绝付费患者的急救医疗费用。

### 胶王路鲁泰西路路口 半幅封闭施工公告



因鲁泰西路工程施工需要,自2015年10月21日至11月30日对胶王路鲁泰西路路口进行半幅封闭施工。封闭施工期间,敬请过往车辆和行人严格按照交通标志标牌提示减速慢行,并自觉服从现场交通管理人员的指挥和疏导。

特此公告。  
淄川区交警大队  
淄川区政府投资工程建设中心  
2015年10月14日

## 国考今起报名,淄博职位看过来

### 共涉及税务、水利、银监等三部门,47个职位可供选择

本报10月14日讯(记者刘光斌)国考今起开始报名啦!今年山东地区共734个职位,招录1242人,比2015年多97人。其中淄博地区共47个职位,国税系统40人,水利系统4人,银监局3人。符合条件的快选择心仪的岗位报名吧!

据了解,报考人员可登录中央机关及其直属机构2016年度考试录用公务员专题网(<http://bm.scs.gov.cn/2016>)、人力资源社会保障部门门户网站(<http://www.mohrss.gov.cn>)、国家公务员局门户网站(<http://www.scs.gov.cn>)查询招录部门、招录职位信息、招录政策、招考公告以及咨询电话等情况。

本次国考被称为“史上最严国考”,多项新政开始实施。其中,考生作弊将入刑。往年对恶意注册、抄袭或协助抄袭、持假证件参加考试、被认定为雷同试卷等严重违纪违规行为,情节严重的,分别给予取消考

试资格且5年内或终身不得报考公务员的处理。今年“国考”加大打击作弊行为力度。修改后的《刑法》已将包括公务员录用考试在内的国家考试作弊行为列入刑事犯罪,中央公务员主管部门将进一步加强与中央网信办、公安等部门的合作,加大防作弊技术和手段的应用。

此外,在职公务员、参公人员将不可再参加国考。而招录名额创下历史之最,此

前2013年、2014年、2015年的国考计划招录人数分别为20839人、19538人、22248人,今年为27817人。

报名时间为2015年10月15日8:00-24日18:00,报名确认(缴费)时间为11月2日9:00-7日16:00,准考证打印时间为11月24日10:00-29日12:00,考试时间为11月29日上午9:00-11:00行政职业能力测验,11月29日下午14:00-17:00申论。成绩查询时间为2016年1月10日。